

Az 1944 utáni kivégzések megvilágítása

Feloldhatják az 1944 szeptembere utáni kivégzésekhez kapcsolódó dokumentációról a titkosítást

Múlt héten az Igazságügyi Minisztériumon belül megalakult az 1944. szeptember után kivégzett személyek titkos sírhelyeinek feltáráásával megbízott állami bizottság, amelynek elnöke Slobodan Marković, a belgrádi egyetem Politikai Tudományok Karának docense. Tegnap a szerb kormány épi letében megtartott első sajtótájékoztatón a bizottság célkitűzéseinek ismertetése mellett Slobodan Homen államtitkár annak a lehetőségét is felvetette, hogy a kivégzésekhez kapcsolódó feljegyzéseket feloldják a titkosítás alól.



Gergely József

Az áldozatok exhumálását „az anyagi lehetőségek függvényében végzik el, és csak ott, ahol arra adottak lesnek a feltételek”. A felvétel Csókán készült, ahol 1944. október 23-án a falu határában végezték ki a magyarokat.

Az állami bizottság egyelőre nem teszi közzé a német megszállás után kivégzett személyek számára utaló becsléseket, jelentette be tegnap **Slobodan Marković**, a bizottság elnöke.

– A bizottság célja, hogy felkutassa az 1944 szeptembere után kivégzett személyek titkos sírjait és megjelölje az áldozatok nyughelyét – nyilatkozta Marković, valamint közölte, hogy a bizottság megkezdte az archívumokban őrzött dokumentumok összegyűjtését. A bizottság elnöke szerint a kutatómunkához igencsak fontosak az akkori bizottsági szolgálattal munkájáról készült feljegyzések.

Slobodan Homen, az Igazságügyi

Minisztérium államtitkára szerint az 1944 szeptembere utáni kivégzésekhez kapcsolódó dokumentumokról fel kell oldani a titkosítást. Indítványát a szerb kormány elé fogja tární, hangsúlyozta tegnap Homen, valamint leszögezte, a bizottság nem politikával akar foglalkozni, és nem is akarja megváltoztatni a történelmet.

Matuska Márton publicista, az 1944-es vérengzések kutatója egyezik azzal, hogy az újonnan alakult tényfeltáró bizottság nem az áldozatok száma körüli becslésekre alapozza munkáját.

– A bizottságnak mindent előről kell kezdenie, hogy alapos kutatómunka után tényeket, és ne becsléseket tár-

jon a világ elé – szögezte le lapunknak Matuska Márton.

Folytatása a 4. oldalon